

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
27 февраля
2024 года
№ 16 (10340)

Когда железо дороже золота

В предпраздничные дни
в семье Павла Филипповича и Марии Никитичны Романенко из Берлинки
произошло радостное событие - пара отметила железную свадьбу.
Это значит, что вместе они прожили ни много ни мало - 65 лет!

"Люди встречаются, люди влюбляются, женятся", - поется в одной песне. А эта пара жила в одном селе и даже на одной улице с самого детства. Встречались молодые в клубе на танцах. Павел был отменным гармонистом, поэтому о нем тайно вздыхала явно не одна девчонка. А он из всех сельских красавиц выделил для себя только одну - медсестру местного медпункта Машу Самойлову. Случилось это после того, как Павел вернулся из армии

В январе, провожая Марию до дома, Павел прямо сказал ей, что придет свататься. Свадьбу сыграли восьмого февраля 1959 года, но расписали молодых официально только 24 февраля. Несмотря на всякие формальности, свадьбу молодые справляли по-деревенски широко, с размахом. Проехались по селу на лошадях, с гармонью, с песнями! А дальше все пошло, как в сказке: стали жить-поживать да добра наживать.

Мария Никитична работала в медпункте медсестрой. Ставила уколы, делала прививки, ночами бегала на вызовы к односельчанам. Словом, лечила взрослых берлинцев, следила за здоровьем младенцев. Работу свою Мария очень любила и вкладывала в нее всю свою душу.

Павел Филиппович Романенко работал в колхозе бухгалтером, потом возглавил полеводческую бригаду. А в 1961 году выбрали Павла Филипповича председателем колхоза. А кто такой председатель колхоза? Это человек, который отвечает за все, что в хозяйстве происходит. Это человек, который работает по 24 часа в сутки. Современной молодежи не понять, как это самый большой



начальник в хозяйстве может, засучив рукава, сесть за трактор, взять в руки вилы и отправиться на ферму, чтобы заменить вдруг загулявшего скотника. А все это было. Были награды за труд, но были и разносы в райкоме партии. И сколько раз Павлу Романенко хотелось все это бросить, но не позволяло чувство ответственности за дело. Видимо, за все эти качества и уважали его в родном селе и в районе. Сегодня Павел Филиппович Романенко является почетным гражданином Зырянского района.

Есть в жизни Павла Филипповича и еще одна пламенная страсть - лошади. Он не просто любит их, много лет занимался разведением чистопородных лошадей. По сути, Павел Филиппович Романенко - родоначальник целой гильдии конезаводчиков, которая существует сегодня у нас в районе. Свою любовь к этим грациозным животным Павел Филиппович передал сыну. Сергей Романенко принимает участие в

районных и областных соревнованиях по конному спорту. А истинной страстью Марии Никитичны всегда были цветы, их разведению она отдавала все свое свободное время...

Вот так и текли годы. У супругов Романенко родились и выросли двое детей, которые потом подарили четырех внуков. Теперь у Марии Никитичны и Павла Филипповича есть уже двое правнуков. Да, жизнь идет своим чередом, годы летят. И не во всякой семье получается сохранить любовь, взаимное уважение и понимание на столь долгие годы. А вот у наших героев это получилось!

Поздравить юбиляров приехали глава района Алексей Геннадьевич Мочалов и начальник отдела ЗАГС Марина Владимировна Бандеро. Супруги расписались в Книге почетных юбиляров Зырянского района. Алексей Геннадьевич поздравил юбиляров с железной свадьбой и вручил им поздравительное письмо от

губернатора Томской области Владимира Владимировича Мазура, а также благодарственное письмо от Администрации района. Глава отметил, что семейная жизнь супругов Романенко станет достойным примером для молодежи. На этом трогательном мероприятии присутствовала и заместитель главы района по социальным вопросам Фирюза Тимерьяновна Мухаметшина.

Гости договорились с хозяевами о встрече через пять лет, чтобы вместе отметить новый юбилей совместной жизни четы Романенко. И я почему-то уверена, что встреча эта должна непременно состояться. Наверное, потому, что увидела, насколько тепло и бережно супруги относятся друг к другу. Да и смотрят они друг на друга все теми же сияющими глазами, которыми смотрели в день свадьбы 65 лет назад, словно и ничего не изменилось.

Татьяна
ТУКШУНЕКОВА

“Сельскую правду”

вы можете выписать в редакции по цене 69 рублей за один месяц, если будете забирать ее сами. Электронная подписка - 280 рублей (полугодие). Свежий номер газеты можно купить в редакции и магазинах

В Томской области отметили годовщину с начала специальной военной операции

24 февраля у мемориального комплекса в сквере воинам-интернационалистам на Каштаке состоялся митинг, посвященный второй годовщине с начала специальной военной операции. Представители общест-венности, Ассамблеи народов Томской области, ветераны боевых действий, семьи военнослужащих, учащиеся томских школ почтили память павших героев минутой молчания и возложили цветы к подножию памятника воинам-интернационалистам.

В областном центре и муниципалитетах проходят благотворительные концерты. На вырученные средства будут закуплены дизельные генераторы, электростанции, технические средства, обмундирование, медикаменты и прочее.

Губернатор Владимир Мазур поблагодарил военнос-лужащих, общественников, волонтеров, предпринимателей и неравнодушных жителей, поддерживающих бойцов на передовой.

"Два года назад вся страна и наша область сплоти-

лись вокруг Президента и Российской Армии. Эта под-держка крепнет день ото дня, позволяя развивать успех на фронте, строить новую экономику и будущее Родины. Мы в Томской области поддерживаем инициативу наших бойцов, их родных, Министерства обороны и вме-сте приняли решение о создании в Вооруженных Силах именного регионального подразделения. Спасибо всем, кто на передовой решает судьбу страны, кто помогает бойцам, кто молится за отдавших жизни. Вместе идем к нашей общей Победе", - отметил губернатор Влади-мир Мазур во вторую годовщину СВО.

Губернатор Владимир Мазур объявил о создании томского именового подразделения в Вооруженных силах

Губернатор Томской области Владимир Мазур объявил о создании в Вооруженных Силах России томского именового подразделения "Васюган", которое будет сформировано из добровольцев - жителей всех му-ниципалитетов региона.

Соответствующие планы глава региона обсудил на

встрече с участником СВО, колпашевцем, Героем Рос-сии Сергеем Рябовым. Губернатор рассказал, что ре-шение о формировании отряда для выполнения задач на линии соприкосновения принято по инициативе Ми-нистерства обороны РФ, совместно с военнослужащи-ми из Томской области.

"Регулярно общаюсь с нашими бойцами, которые служат в разных подразделениях, и поддержали идею сформировать именной томский отряд", - поделился губернатор Владимир Мазур с Сергеем Рябовым.

Герой России идею поддержал.

"Главное, что должно отличать новое подразделе-ние, - качественное обучение с учетом современных условий. Каждый военнослужащий должен четко по-нимать свою роль и задачи в отряде", - отметил Сер-гей Рябов на встрече с Владимиром Мазуром.

Губернатор сообщил Герою России подробности формирования отряда "Васюган".

"Обеспечим наших ребят самым современным сна-ряжением и обмундированием. Вместе с военными профессионалами проведем боевое слаживание и под-готовим к службе в зоне специальной военной опера-ции", - уточнил губернатор Владимир Мазур.

Безмерна честь - служить Отчизне

23 февраля, в День защитника Отечества, в киноконцертном зале "Радуга" состоялся благотворительный концерт

Весь сбор от благотвори-тельного концерта "Достойные сыны Рос-сии" будет направлен на по-мощь нашим воинам на Дон-бассе. Как таковые билеты в этот раз в "Радуге" не продава-ли - в фойе стоял переносной ящик с надписью "Благотвори-тельный сбор", в него зырянцы вносили денежные пожертво-вания, кто сколько мог. Заранее была оговорена лишь мини-мальная сумма взноса - 150 рублей.

Зырянцев в этот день в "Ра-дуге" собралось немало. Если и были свободные места в зале, то совсем не много. Вся концер-тная программа была посвяще-на нашим защитникам Отечества.

-Отечество - слово ёмкое, это и дом, и семья, и отец. А ещё родня, род, народ. Это и Томск, и Москва, и глава государства, и наша маленькая родина - Зы-рянский район с его озёрами и реками, маленькими речушка-ми, сосновыми борами и кедр-рачами, - отметил глава района Алексей Мочалов в своем всту-пительном слове. - Сегодня наши бойцы, наши земляки всё это защищают, защищают пра-во страны на самостоятельность и независимость. Сильные ду-хом люди выполняют задачи СВО, совершают подвиги, полу-чают награды.

Алексей Геннадьевич по-здравила собравшихся в зале с праздником, пожелав крепкого здоровья, мужества, сказал, что всех земляков-участников СВО мы ждем с нетерпением домой, живыми и здоровыми.

Но, к сожалению, есть среди зырянских бойцов погибшие. Один из них - молодой, краси-вый парень из Чердат Сергей Алакин, который посмертно был награждён орденом Мужества. А недавно в район пришла ещё одна награда Сергея - медаль Министерства обороны РФ "За воинскую доблесть" второй сте-пени. Как сказал глава района, награждение бойца Сергея Ала-кина готовилось, когда наш зем-ляк был ещё жив и проявил себя умелым и смелым солда-том. На одной из встреч с жите-лями Чердат классный руково-дитель Сергея сказала, что эти награды ожидаемы, парень был с внутренним стержнем, трудолюбивым и упорным.

У Сергея Алакина есть бра-тья и сёстры, трое из них при-шли в "Радугу" на праздник, где



глава района вручил им награ-ду брата, а весь зал почтил па-мять о нашем герое минутой молчания.

Олег Каратаев, гвардии под-полковник, служивший в раз-ведке, участник боевых дей-ствий в "горячих точках", а ныне военный комиссар по Зырян-скому и Тегульдетскому районам, поднялся на сцену "Радуги" в своей парадной форме. И все увидели, сколько наград на ки-теле нашего военкома! Олег Александрович сказал, что в этот день надо непременно вспо-нить всех наших земляков, слу-живших и служащих в Армии России, боровшихся с экстре-мизмом и терроризмом в "го-рячих точках", всех мужчин - участников СВО, людей муже-ственных и отважных. В один из моментов своей военной био-графии Олег Каратаев написал стихотворение, смысл его в том, что у каждого в жизни есть та высота, "которую он должен взять однажды". Своё стихотво-рение Олег Александрович про-читал со сцены, тем самым от-дав дань всем защитникам Оте-чества.

Выступившая далее Татьяна Шайдо, координатор государ-ственного фонда "Защитники Отечества", отметила, что сей-час мы все вместе делаем одно большое и важное дело для своей Родины - отстаиваем свою независимость. Кто-то от-стаивает независимость на пе-редовой, в боях, а кто-то, отпра-вляя на Донбасс гуманитарную помощь, письма солдатам, изго-тавливая окопные свечи, молясь за здоровье бойцов. И всё это помогает нашим воинам легче переносить тяготы боевых дей-ствий.



Ну, а дальше был концерт. Ведь хорошая песня во все сложные времена, во все вой-ны помогла россиянам не те-рять силы духа, приближать по-беду. В этот день в "Радуге" со сцены звучали именно такие песни. Талантливо, в народном стиле, так, как когда-то пели наши предки, исполнила песню "Я любила сокола" Ирина Шмо-



нина. И все другие участники концерта показали свои талан-ты. Особенно тепло принимали зрители самых юных участни-ков программы - Дениса Тимо-хина из Дубровки, воспитанниц Зырянского детского сада, арти-сток из поселка Причулымско-го. А работники Зырянского цен-тра культуры показали програм-му, которую они на следующий

день представляли на област-ном конкурсе "Муза, опаленная войной". Поэтому зрители после концерта желали зырянским артистам достойно выступить на областной сцене и занять при-зовые места. О результатах уча-стия зырянцев в областном кон-курсе мы сообщим позже.

Людмила
МАКАРОВА

Спасибо за подаренный праздник

23 февраля в Михайловском центре культурного досуга и творчества состоялся праздничный концерт и встреча с защитниками Отечества четырёх поколений, на которую были приглашены уча-стники локальных войн. Всем заранее были разосланы красочные пригласительные билеты.

Начался праздник с возложения гвоздик к памятнику павшим воинам, а продолжился в концерт-ном зале дома культуры. Со сцены прозвучали теплые поздравления, пожелания здоровья, долголе-тия и, конечно же, мира. Запомнились слова исполняющей обязанности главы Михайловского сель-ского поселения Юлии Александровны Секлицкой, которая сказала, что хотелось бы видеть камуф-ляж в огороде и на природе, чтобы он стал одеждой для работы и отдыха, а не для войны. Прозвуча-ли проникновенные песни о Родине, о войне, о защитниках Отечества в исполнении Валентины Ивановны Абрамовой, Валерия Сычёва, учащихся школы. Самый юный исполнитель Марк Князев исполнил песню про десантников. Всем приглашённым были вручены памятные подарки.

Закончилось мероприятие чаепитием. Женщины-организаторы своими руками приготовили до-машние блюда, вкусную выпечку. Праздник удался на славу, он получился торжественным и в то же время тёплым, душевным. Хочется от души поблагодарить его организаторов, прежде всего, Лю-бовь Локшину. Огромное спасибо! Доброго Вам здоровья и творческих успехов!

Василий КИРИЕНКО

Сельские
встречи

Плохой напор воды, заготовка дров и льготные лекарства

Эти и другие вопросы подняли жители Чердат на недавней встрече с главой района Алексеем Мочаловым

Встреча главы района Алексея Геннадьевича Мочалова с жителями села Чердаты прошла спокойно и довольно продуктивно. По традиции Алексей Геннадьевич сначала рассказал селянам о проделанной за год работе, о том, что удалось сделать, и о том, над чем еще предстоит потрудиться и административному аппарату, и нам с вами, то есть жителям района

В своем отчете глава района поблагодарил педагогический коллектив Чердатской средней школы за хорошую организацию воспитательного процесса: местные школьники - очень активные и трудолюбивые. В этом глава убедился, наблюдая за ребятами на мероприятиях организации "Движения первых". Слова благодарности были произнесены и в адрес Владимира

Федоровича Кизика, который оказал спонсорскую помощь - безвозмездно отдал в Берлинскую школу большую емкость для устройства септика...

Потом у селян появилась возможность задать Алексею Геннадьевичу Мочалову свои вопросы. Наверное, по давней традиции первый вопрос касался водоснабжения. Задала его повар школьной столовой, к которой тут же присоединилась медсестра ОВП. Вода из крана водопровода течет грязная, причем тонусенкой струйкой, уверяли женщины. Похоже, для районного руководства этот вопрос стал полной неожиданностью, потому как год назад в Чердатах установили новую водонапорную башню. Считалось, что с вводом в эксплуатацию этого объекта все проблемы водоснабжения жителей села полностью решены. Оказалось, местной власти нужно искать причины слабого напора, а это, конечно, дело времени, поэтому ответ чердатцы получат чуть позже и, надеюсь, не на словах, а в виде хорошей струи из водопроводного крана.

Обидно за жителей района,



но следующий животрепещущий вопрос, как и в других селах, снова касался работы лесничества. Вновь слышались сетования, насколько трудно выписать лесобилет, насколько дороги нынче дрова. Присутствовавший на встрече представитель лесхоза попытался объяснить, что сейчас в учреждении появился новый сотрудник, который ведет работу с жителями сел, быстро решает все вопросы выдачи лесобилетов. Но, видимо, чердатцев этот ответ не удовлетворил, они усердно пытались главу района донести. В ответ Алексей Геннадьевич пригласил конкретных

жителей Чердат на день Департамента лесного хозяйства, который пройдет в районе в ближайшее время. На встрече чердатцы смогут получить точные ответы на свои вопросы.

Следующий вопрос, по сути, тоже касался больше не районных, а областных властей - Департамента здравоохранения. Дело в том, что люди, страдающие бронхиальной астмой, в последнее время не могут получить по льготным рецептам необходимые им лекарственные средства, которые нужны в прямом смысле этого слова, как воздух. Этот наиважнейший вопрос волновал сразу несколь-

ких жителей Чердат. Возникшую проблему решить на этой встрече было невозможно. Глава района пообещал селянам выяснить причину сложившегося дефицита льготных лекарств в Департаменте здравоохранения.

Зато на встрече чердатцы узнали, как можно оформить путевку в лагерь или санаторий для ребенка на период летних каникул. Теперь этими вопросами занимаются в МФЦ, пояснила жителям управделами Администрации Светлана Викторовна Курапова.

**Татьяна
ТУКШУНЕКОВА**

Алексей Геннадьевич Мочалов посвятил сельчан в вопросы работы сельского хозяйства и деревообработки, в их успехи и проблемы, отметив, что есть надежда на переориентацию продукции этих главных для района отраслей на другие рынки сбыта

О завершившемся капитальном ремонте своей родной Михайловской школы жители села знают не понаслышке, многие уже побывали в ней на экскурсии. Ко всему сказанному глава района добавил, что войти в любой федеральный или областной проект сегодня сложно. Поддержку и содействие по включению Михайловской школы в число приоритетных для проведения капремонта оказал бывший вице-губернатор Андрей Кнорр. Немаловажно, что своевременно был разработан и оплачен проект по капремонту. Глава района ещё раз поблагодарил местного фермера Александра Алексеевича Котлярова за оплату ПСД. На стенах здания Михайловской школы уже появились микротрещины. Во время ремонта строители стянули стены металлическим каркасом, и фундамент, забетонированный с арматурой, стал единым монолитом, есть надежда, что здание простоит теперь не один десяток лет.

В целом по количеству привлечённых средств по разным проектам и программам наш район впервые за много лет опередил другие муниципалитеты, сообщил Алексей Геннадьевич. В связи с этим областные власти даже поощрили наш район.

Отчитываясь перед михайловцами, Алексей Геннадьевич Мочалов напомнил, что на се-

Начальник ветеринарного управления по Зырянскому и Тегульдетскому районам Олег Копылов сообщил жителям села, что ветуправление заключило договор по содержанию безнадзорных собак. Если необходим отлов таких собак на территории Михайловского поселения, то работники управления проведут эту работу. Животных обработают, простерилизу-

носельчанина в полицию в связи с жестоким обращением с животными.

Михайловцы задали вопросы о волнующих их проблемах. В частности, спрашивали, может ли приёмная семья отправить ребёнка в спортивный лагерь в Хакасию. Право такое есть у любой семьи, был дан ответ. Житель Михайловки Николай Максимович Лобанов за-

торых работают свои механизаторы. Правда, для бизнеса в нашем районе есть перспектива развития мясного животноводства, поскольку у нас имеются в достатке сенокосные угодья. Но есть сложности в плане прибыльности и эффективности развития животноводства. Что касается работы, как отметил глава района, сегодня она есть для молодежи, но везде требуются специалисты - агрономы, механики, агроинженеры, а также медицинские работники, специалисты для администраций сельских поселений.

Обсудили на встрече и конкретный житейский вопрос - по ремонту участка водопровода на улице Молодёжной. После случившегося порыва основную ветку водопроводной сети, находящейся на балансе сельского поселения, отремонтировали. А пять семей, чьи дома стоят чуть подальше от основной ветки, остались в зиму без воды. Михайловское сельское поселение пыталось решить эту проблему, копали грунт спецтехникой, но трубу, проложенную к этим домам, так и не нашли. Дальнейшее решение вопроса оставлено до лета.

Еще один вопрос был от жителя Михайловки, чей дом в прошлом году пострадал от пожара, мужчина рассчитывал на помощь из резервного фонда главы района. Такая денежная поддержка, пусть и не особо большая, полагается пострадавшим от пожаров в жилье. Оказалось, мужчина пропустил срок подачи заявления, поскольку ждал заключения пожарных и страховой компании о понесённом убытке. Заявление же нужно было подать сразу, а документы можно было собирать в течение последующего времени. Глава района пообещал, что постарается вникнуть в этот вопрос.

**Людмила
МАКАРОВА**

Проблемы местные и глобальные

Глава района Алексей Мочалов отчитался о работе Администрации перед жителями Михайловки

года в неудовлетворительном состоянии находятся здание Богословского дома культуры и котельные нескольких школ. Ремонт этих объектов - задача на нынешний и следующий годы.

Выступивший перед михайловцами главный врач Зырянской районной больницы Юрий Евгеньевич Загорюкин рассказал об оснащении лечебного учреждения новым медицинским оборудованием. Недавно приобретён новый эндоскоп для диагностического исследования. Оборудование хорошее, с его помощью можно получить качественную диагностику, подчеркнул Юрий Евгеньевич. На очереди - покупка нового аппарата УЗИ. А в Асиновскую районную больницу передана передвижная стоматологическая установка. Прибудет она и в наш район.

ют, пролечат, поставят бирку и выпустят в места их прежнего обитания, как предписывает закон. Олег Владимирович сообщил, что с этого года вступили в действие и новые правила выгула собак. В частности, предусмотрена ответственность за отпуск животных на самовыгул; штраф в случае первого нарушения может составить одну тысячу рублей, за повторное - до пяти тысяч рублей.

Поднял начальник ветуправления вопрос и по владельцу подворья из Михайловского поселения, чей скот бродит по селу. Как отметил Олег Копылов, хозяин не пускает ветеринаров для осмотра и биркования скота, сам же по отношению к животным допускает негуманное и даже жестокое обращение. Сельское поселение вправе подать заявление на од-

дал, можно сказать, глобальный вопрос: есть ли перспективы у села, почему нет работы для молодёжи. Ветеран труда выразил сожаление, что в свое время были ликвидированы колхозы.

Ответ на этот вопрос требует анализа политической и экономической ситуации в России за последние 30-35 лет. Как отметил Алексей Геннадьевич, с началом реформ в новых рыночных условиях не все хозяйства сумели выжить. В нашем районе некоторые колхозы обанкротились, было это примерно в 2001-2006 годах. Колхозы исчезли, а фермеры появились не везде. Бизнес мог бы и сегодня прийти в некоторые наши сёла, но там уже нет свободных сельхозземель. Пашня засеивается и убирается хозяйствами из других сёл, в ко-

От всей души!

Поздравляем с юбилеем **Василия Александровича КРЕСТИНИНА!**
Спешим поздравить с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать, Жить долго-долго, не болея, Печалей, горестей не зная!



Гераськины,
Холенко

Православие

Когда празднуется Масленица и начнётся Великий пост

Скоро в России будет отмечаться Масленица: она продлится в течение недели. После этого весеннего праздника у православных верующих наступит Великий пост, который завершится Светлым Христовым Воскресением. Когда в этом году мы будем праздновать Масленицу, когда начнется пост?

Восточные славяне отмечали Масленицу в день весеннего равноденствия, прощаясь с зимой и приветствуя весну. После принятия христианства дату празднования привязали к Пасхе, она каждый год меняется, поскольку исчисляется по лунно-солнечному календарю. Поэтому и дата наступления Масленицы каждый год разная. **Нынче Масленица начнется 11 марта и продлится, как обычно, неделю - до 17 марта включительно.** На последний день масленичной недели приходится Прощеное воскресенье.

Масленица - это шумный и веселый праздник. Издавна в России любимыми забавами были кулачные бои, катание на санях, лазанье на столб за призом, поедание блинов на время, сжигание чучела, купание в прорубях. Традиционно в последний день семидневного праздника сжигали чучело Масленицы. Это символизировало долгожданное наступление весны.

Великий пост был установлен в первые века христианства в память о том, как Иисус Христос 40 дней голодал в пустыне перед выходом на проповедь. Даты начала и окончания поста каждый год разные, поскольку они зависят от даты празднования Пасхи. Продолжительность Великого поста - 48 дней. **В 2024 году Великий пост начнется 18 марта, а закончится 4 мая.**

Во время Великого поста нельзя употреблять в пищу:

- мясо, колбасные изделия, ветчину, копчености;
- молоко и молочные продукты (кефир, йогурт, сметана, сыры, творог);
- сливочное масло, яйца, сдобный хлеб, выпечку, шоколад;
- сладости, пряности;
- рыбу и морепродукты (за исключением Благовещения и Вербного воскресенья);
- алкоголь, лишь в некоторые дни разрешается вино.

Основными продуктами питания в период поста являются соленья и варенья из овощей и фруктов, лук, морковь, капуста, свекла, бобовые, яблоки, апельсины, орехи, сухофрукты.

Соблюдение поста носит рекомендательный характер, так как бывают ситуации, когда человек в силу состояния здоровья или других жизненных обстоятельств не может исключить мясо и молочные продукты из рациона.

Православная Пасха в 2024 году

Традиция празднования Пасхи уходит корнями в ветхозаветное прошлое - к истории освобождения еврейского народа от рабства египтян. Этому историческому событию посвящен Песах - один из главных иудейских праздников.

После прихода Иисуса Христа старозаветное празднование Пасхи в честь освобождения еврейского народа потеряло смысл. В первые годы христианства Пасха была осмыслена как прообраз смерти и Воскресения Христа.

В 2024 году православная Пасха наступит 5 мая.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.

Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.



Поликарбонат ТЕПЛИЦЫ
от Кривошапкиных
Гарантия 1 год
Каркас усиленный, металлический
Монтаж • Доставка • Ремонт • Рассрочка
тел: 8-953-917-12-38

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНАЯ КОМПАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- МОНТАЖНИКОВ (45/21) - 90 т.р.-105 т.р. /месяц
- СВАРЩИКОВ (45/21) - 90 т.р.- 120 т.р./месяц
- РАЗНОРАБОЧИХ (45/21) – от 70 т.р. /месяц

Звонить и/или WhatsApp 8-913-100-56-06

Ремонт стиральных машин
на дому, везти куда не нужно. Быстро и качественно. Гарантия на ремонт - 1 год.
Пенсионерам - скидки!
Тел. 8-952-886-86-84

Диагностика и ремонт компьютеров и ноутбуков любой сложности
Переустановка Windows и программного обеспечения, обучение работе на ПК.
Пенсионерам - скидки!
Тел. 8-952-886-86-84

Новосибирская птицефабрика
3 марта в 13 часов на территории рынка продажа кур-несушек (коралл белая, 1 год, 250 рублей), **молодок** (красная, 4 мес.) - 550 рублей
Тел. 8-952-152-22-11

КУПАТ МЯСО
КРС, конину, баранину. ЗАБОЙ БЕСПЛАТНО!
Тел. 8-906-955-55-06, 8-953-913-97-76

КУПИМ БЫКОВ, КОРОВ
Тел. 9-923-419-20-50, 8-905-992-67-13

Ср 28	Чт 29	Пт 1 мар	Сб 2
-7	-5	-4	-5
-21	-8	-8	-11

Продают ГОРБЫЛЬ СОСНОВЫЙ, сухой пиленый, ГАЗ-53.
Тел. рабочий - (8-38-243) 21-171, 8-913-813-22-86

Куплю задний бампер на "Приору".
Тел. 8-952-156-21-55

ФХ "Пушок"
5 МАРТА В 14.30 НА РЫНКЕ ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК
родонит 4 мес. - 550 рублей, коралл 4 мес. - 600 рублей, доминанты (600-650 рублей).
Запись по телефону 8-952-807-35-26 ОБЯЗАТЕЛЬНА!

Продают СРУБ ОСИНОВЫЙ 2x3 м.
Тел. 8-909-540-72-30.

ПЕНОПЛЕКС, ПЕНОПЛАСТ.
Тел. 8-913-868-14-99

СДАМ ПОМЕЩЕНИЕ в центре под магазин (1-й этаж).
Тел. 8-903-952-74-88.

Росреестр информирует

Нотариальные сделки теперь можно регистрировать с одновременным оформлением электронной закладной

Внедрение электронной закладной позволило существенно упростить процедуру оформления ипотечной сделки, но теперь процедура оформления закладной стала еще более простой - цифровые сервисы Федеральной нотариальной палаты были подключены к сервисам Росреестра.

Нотариусы смогут подписывать закладную своей электронной подписью и передавать ее в Росреестр вместе с документами для регистрации прав на недвижимость.

Возможность оформления электронных закладных через нотариуса повышает удобство проведения ипотечных сделок для сторон и при этом не делает их менее надежными в юридическом плане.

Также сокращается срок проведения сделки, при нотариальной форме право и ипотека будут зарегистрированы в течение дня, после чего закладная будет передана в депозитарий для постоянного хранения и учета.

Ранее заемщику приходилось направлять ее самостоятельно, получив специальную электронную подпись.



Можно ли зарегистрировать право собственности на основании копии решения суда, информация о котором имеется на официальном сайте суда?



Отвечает Татьяна Никитюк, начальник отдела регистрации объектов недвижимости нежилого назначения и ипотеки:

- Тексты судебных актов, например, арбитражных судов, размещаются в информационной системе "Картотека арбитражных дел" в сети Интернет, и опубликованные в таком порядке в сети Интернет сведения носят официальный характер.

Однако в силу частей 7, 8 статьи 21 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" в случае представления для осуществления учетно-регистрационных действий документов в форме электронных документов, такие документы подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП) уполномоченных на то лиц, в том числе должностных лиц.

Также согласно положениям статей 169, 184 Арбитражного процессуального кодекса РФ в арбитражном процессе судебные акты при наличии технической возможности выполняются в форме электронного документа, подписанного УКЭП судьи.

Таким образом осуществление учетно-регистрационных действий на основании размещенных в информационной системе "Картотека арбитражных дел", как и в информационных системах иных судов, документов действующим законодательством не предусмотрено.